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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 

 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

«Απαισιόδοξος» για συμφωνία τη Δευτέρα, δηλώνει ο Γερούν Ντάισελμπλουμ 
«Είμαι πολύ απαισιόδοξος όσον αφορά την προσπάθεια επίτευξης μιας χειροπιαστής συμφωνίας τη Δευτέρα» είπε ο 

Ντάισελμπλουμ, ο οποίος είναι επίσης υπουργός Οικονομικών της Ολλανδίας, στη δημόσια ολλανδική τηλεόραση NOS. 

«Οι Έλληνες έχουν πολύ μεγάλες φιλοδοξίες αλλά οι δυνατότητες, δοθείσης της κατάστασης της ελληνικής οικονομίας, 

είναι περιορισμένες» συνέχισε ο Ντάισελμπλουμ. «Δεν γνωρίζω εάν θα καταλήξουμε (σ.σ. σε μια συμφωνία) τη Δευτέρα» 

πρόσθεσε ο πρόεδρος της Ευρωομάδας. 

Το πρόγραμμα στήριξης της ελληνικής οικονομίας φθάνει στη λήξη του την 28η Φεβρουαρίου και η νέα ελληνική 

κυβέρνηση αρνείται να το παρατείνει, ζητώντας να υπάρξει νέο. 

«Δεν εκταμιεύουμε χρήματα παρά μόνο όταν υλοποιούνται πρόοδοι και όταν υλοποιούνται νέες μεταρρυθμίσεις και αυτό 

δεν συμβαίνει πλέον εδώ και μήνες» συνέχισε ο Ντάισελμπλουμ. 

«Επαφίεται στην ελληνική κυβέρνηση να κάνει το πρώτο βήμα» επέμεινε και υπενθύμισε ότι «η ελληνική κυβέρνηση έχει 

εκφράσει με μεγάλη σαφήνεια την πρόθεσή της να μην ανανεώσει το πρόγραμμα όπως αυτό ισχύει σήμερα». 

Σύμφωνα με τον ίδιο, το Eurogroup έχει επίσης εκφράσει «με μεγάλη σαφήνεια» τη θέση ότι «δεν υπάρχει δυνατότητα για 

αλλαγές παρά μόνο στην περίπτωση που το πρόγραμμα συνεχίσει να εφαρμόζεται». 

Ο Ντάισελμπλουμ έχει δηλώσει επανειλημμένα ότι ανέμενε από τη νέα κυβέρνηση της Ελλάδας να ζητήσει παράταση του 

τρέχοντος προγράμματος. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Κλάους Ρέγκλινγκ: Το Grexit είναι η ακριβότερη λύση για όλους 
Κατηγορηματικά διέψευσε ο υπουργός Οικονομικών, Χάρης Γεωργιάδης, το δημοσίευμα του Spiegel, στο οποίο 

δημοσιεύονται σενάρια εξόδου της Κύπρου από την ευρωζώνη. «Ανοησίες» και «εξωφρενικά» χαρακτήρισε ο υπουργός τα 

όσα αναφέρονται στο δημοσίευμα, με δηλώσεις του στην εφημερίδα «Καθημερινή» της Λευκωσίας. Σύμφωνα με το 

δημοσίευμα, στη συνεδρίαση του Eurogroup την Τετάρτη συζητήθηκε το ακραίο σενάριο, που προβλέπει έξοδο της 

Ελλάδας από την Ευρωζώνη και ότι σε μια τέτοια περίπτωση θα ακολουθούσε και η Κύπρος, λόγω της στενής οικονομικής 

σύνδεσης των δύο χωρών. Ο υπουργός Οικονομικών τόνισε ότι στη συνεδρίαση δεν συζητήθηκε ενδεχόμενο εξόδου ούτε 

καν για την Ελλάδα, ενώ δεν ετέθη ούτε και στις κατ' ιδίαν συζητήσεις των υπουργών Οικονομικών της ευρωζώνης. 

«Πολύ περισσότερο δεν συζητήθηκε το θέμα για την Κύπρο, αφού δεν πρόκειται να υπάρξει ποτέ ένα τέτοιο ενδεχόμενο» 

τόνισε ο κ. Γεωργιάδης και πρόσθεσε: «Ως εκ δεν υπάρχει κανένα θέμα συζήτησης και πρόκειται για ανοησίες»  
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Αντιπρόεδρος ΕΚΤ: Συμφωνία για να σταματήσει η εκροή καταθέσεων 
Τη θέση ότι η Ελλάδα και οι υπόλοιπες χώρες της Ευρωζώνης πρέπει να καταλήξουν σε πολιτική συμφωνία για 

την αντιμετώπιση της κρίσης χρέους ώστε να σταματήσει η εκροή των καταθέσεων από τις ελληνικές τράπεζες 

εξέφρασε ο αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, Βίτορ Κονστάνσιου. Ο Πορτογάλος 

αντιπρόεδρος της ΕΚΤ τόνισε ότι η εκροή των καταθέσεων από τις ελληνικές τράπεζες είναι ένα πρόβλημα για 

το οποίο θα καλωσόριζε μια ταχεία λύση, μιλώντας στην εκδήλωση Warwick Economics Conference. 

"Ασφαλώς ελπίζουμε ότι θα επιτευχθεί μια συμφωνία, διότι αυτό θα διευθετούσε την απειλή των περαιτέρω 

εκροών. Πρόκειται για ένα πολύ ευαίσθητο ζήτημα", εξήγησε. Αναφορικά με ένα ενδεχόμενo Grexit ο 

Κονστάνσιου σημείωσε: "Δεν μπορεί να το αποφασίσει αυτό η ΕΚΤ, φυσικά. Αυτό είναι ένα θεμελιωδώς 

πολιτικό ζήτημα, το οποίο χειρίζονται και για το οποίο σε τελευταία ανάλυση θα πρέπει να πάρουν μια απόφαση 

οι κυβερνήσεις. Βεβαίως ελπίζω ότι δεν θα συμβεί" 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Λευκωσία: Ανοησίες τα περί εξόδου της Κύπρου από το ευρώ σε περίπτωση Grexit 
Κατηγορηματικά διέψευσε ο υπουργός Οικονομικών, Χάρης Γεωργιάδης, το δημοσίευμα του Spiegel, στο 

οποίο δημοσιεύονται σενάρια εξόδου της Κύπρου από την ευρωζώνη. «Ανοησίες» και «εξωφρενικά» 

χαρακτήρισε ο υπουργός τα όσα αναφέρονται στο δημοσίευμα, με δηλώσεις του στην εφημερίδα «Καθημερινή» 

της Λευκωσίας. Σύμφωνα με το δημοσίευμα, στη συνεδρίαση του Eurogroup την Τετάρτη συζητήθηκε το 

ακραίο σενάριο, που προβλέπει έξοδο της Ελλάδας από την Ευρωζώνη και ότι σε μια τέτοια περίπτωση θα 

ακολουθούσε και η Κύπρος, λόγω της στενής οικονομικής σύνδεσης των δύο χωρών. Ο υπουργός Οικονομικών 

τόνισε ότι στη συνεδρίαση δεν συζητήθηκε ενδεχόμενο εξόδου ούτε καν για την Ελλάδα, ενώ δεν ετέθη ούτε και 

στις κατ' ιδίαν συζητήσεις των υπουργών Οικονομικών της ευρωζώνης. «Πολύ περισσότερο δεν συζητήθηκε το 

θέμα για την Κύπρο, αφού δεν πρόκειται να υπάρξει ποτέ ένα τέτοιο ενδεχόμενο» τόνισε ο κ. Γεωργιάδης και 

πρόσθεσε: «Ως εκ δεν υπάρχει κανένα θέμα συζήτησης και πρόκειται για ανοησίες». 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Μέρες Ιουνίου του 2012 ξαναζούν οι ελληνικές τράπεζες με τις εκροές 
Τι κάνουν σήμερα πολλοί προβληματισμένοι Ελληνες, που έχουν καταθέσεις στις τράπεζες, αλλά δεν είναι 

διατεθειμένοι να τις «σηκώσουν»; Τις σπάνε. Ζητούν, δηλαδή, από τους υπαλλήλους στα δίκτυα των 

καταστημάτων να ανοίξουν τους κλειστούς προθεσμιακούς λογαριασμούς τους και τους μετατρέπουν σε απλούς 

ταμιευτηρίου, με σκοπό να έχουν άμεσα διαθέσιμα τα κεφάλαιά τους, για... κάθε ενδεχόμενο. «Μέρα με τη 

μέρα, αυτά τα «σπασίματα» γίνονται ολοένα και περισσότερα. Κι αυτή είναι η δεύτερη ισχυρότερη ένδειξη ότι 

ο κόσμος, οι πελάτες μας φοβούνται», λέει στην «Κ» κορυφαίο τραπεζικό στέλεχος, που παρακολουθεί την 

κίνηση και μετράει τις απώλειες. Ποια είναι η πρώτη ισχυρότερη ένδειξη του φόβου; Οι αναλήψεις - εκροές 

των καταθέσεων. Μόνο που σε αυτήν την περίπτωση δεν έχουμε να κάνουμε με απλές ενδείξεις, αλλά με 

κανονικές αποδείξεις του φόβου για την επόμενη μέρα. Εδώ οι αριθμοί είναι λίγο ώς πολύ γνωστοί, το κακό 

είναι πως συνεχίζουν να είναι και κατακόρυφα αυξητικοί. 

Η ανάβαση 

Από τον Δεκέμβριο, οπότε αναλήφθηκαν συνολικά 4 δισ. ευρώ, φτάσαμε τον Ιανουάριο στα 12 δισ. (σ.σ. και 

κατ’ άλλους στα 13 ή στα 14 δισ.), ενώ στις δύο πρώτες εβδομάδες του Φεβρουαρίοου ακόμα 4 δισ. 

εγκατάλειψαν τα γκισέ. Αν λοιπόν μέσα σε λιγότερο από 75 μέρες «σηκώθηκαν» από τους λογαριασμούς κοντά 

στα 20 δισ. ευρώ, τότε, όπως μπορεί κανείς εύκολα να αντιληφθεί, το «επεισόδιο» των μεγάλων εκροών, 

παραμονές των διπλών εκλογών του 2012, μπορεί να εξελιχθεί σχεδόν σε απλό συμβάν. Κι επειδή οι αριθμοί 

είναι και πάλι οι αδιάψευστοι μάρτυρες των γεγονότων, αρκεί να σημειωθεί το εξής: αυτή τη στιγμή, το 

συνολικό υπόλοιπο των καταθέσεων στις ελληνικές τράπεζες εκτιμάται ότι έχει διαμορφωθεί κάτω και από το 

όριο των 145 δισ. ευρώ. Εφόσον το νούμερο επαληθευθεί από την Τράπεζα της Ελλάδος που «κρατάει» τα 

σχετικά επίσημα στοιχεία, τότε μπορούμε να μιλάμε για ιστορικό χαμηλό. Και πάντως, για χαμηλότερο του 

2012, που θεωρούνταν μέχρι πρότινος αρνητικό σημείο αναφοράς, όταν αναφερόμασταν στο θέμα. 

Η διαρροή  

Το θέμα είναι πού μπορεί να φτάσει αυτή η διαρροή. Η απάντηση είναι «άγνωστο, ακόμα». Το σίγουρο είναι 

ότι πολλά θα εξαρτηθούν από την αυριανή συνεδρίαση του Eurogroup στις Βρυξέλλες. Αν βγει λευκός καπνός 

από την καμινάδα του κεντρικού κτιρίου της Κομισιόν, όπου θα διεξαχθεί η συνεδρίαση, τότε το φαινόμενο θα 

περιορισθεί. Γεγονός αποτελεί ότι οι Ελληνες, λόγω προφανώς της εμπειρίας που έχουν αποκτήσει από άλλες, 

ανάλογες, περιπτώσεις στο πρόσφατο παρελθόν, είναι πλέον πιο ψύχραιμοι στη διαχείριση τέτοιων 

καταστάσεων. Είναι ενδεικτικό ότι τον ατύπως προεκλογικό Δεκέμβριο, όταν η αδυναμία εκλογής Προέδρου 

της Δημοκρατίας, από την τότε Βουλή, ήταν προφανής και η προσφυγή στις κάλπες σχεδόν μονόδρομος, κανείς 

δεν ασχολήθηκε με τις καταθέσεις του. Εξ ου και το ότι έφυγαν μόλις 4 δισ. Το πρόβλημα πήρε διαστάσεις από 

τον Ιανουάριο και μετά. 

 

Συνέχεια…. 
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Είτε έτσι είτε αλλιώς, πάντως, το αποτέλεσμα είναι ένα: όπως εξομολογείται έτερο κορυφαίο στέλεχος, στην 

τράπεζά του –μία από τις τέσσερις συστημικές της χώρας– έχουν να δουν «θετική» μέρα από τον Δεκέμβριο. 

«Για την ακρίβεια, από τον Δεκέμβριο και μετά, έχουμε γράψει μόνο μία, αν θυμάμαι καλά», λέει στην «Κ». Τι 

εννοεί; Οτι το ισοζύγιο εισροών - εκροών είναι συνεχώς αρνητικό, με μία μόλις εξαίρεση! Βεβαίως, όλο αυτό 

το διάστημα δεν έφευγαν τα ίδια ποσά. «Αλίμονο αν συνέβαινε κάτι τέτοιο», διευκρινίζεται και προστίθεται: 

«Προοδευτικά, όμως, σημειωνόταν αύξηση των εκροών». 

Το ερώτημα 

Το μεγάλο ερώτημα είναι τι γίνονται όλα αυτά τα λεφτά. Πού πάνε, δηλαδή. Οπως προκύπτει από ρεπορτάζ 

που δημοσιεύει σήμερα η «Κ», οι εναλλακτικές είναι πολλές. Ξεκινούν από ασφαλιστήρια συμβόλαια και 

καταλήγουν σε Αμοιβαία Κεφάλαια. Κάποια από αυτά τα λεφτά φεύγουν και στο εξωτερικό, αλλά είναι λίγα, 

για δύο λόγους: α) ό,τι ήταν να φύγει έφυγε εκεί γύρω στο 2012, ενώ β) οι γραφειοκρατικές διαδικασίες για να 

ανοιχτεί πλέον ένας λογαριασμός έξω είναι τόσο πολλές και τόσο σύνθετες, που καθιστούν το εγχείρημα άλυτη 

εξίσωση. Η νέα μόδα, πάντως, έχει να κάνει με τοποθετήσεις σε προϊόντα money market. Το γεγονός, 

παραδόξως, ανακουφίζει τους τραπεζίτες. Ο λόγος; Οπως εξηγούν, «επειδή οι αποδόσεις τους είναι πολύ 

μικρές, αυτό συνεπάγεται ότι αμέσως μόλις ηρεμήσουν τα πράγματα, αυτά τα λεφτά θα επιστρέψουν στη θέση 

τους, δηλαδή στους λογαριασμούς». 

Μέχρι τότε, πάντως, το τραπεζικό ενδιαφέρον για τις πολιτικές εξελίξεις θα είναι μεγάλο και εύλογο. Και οι 

εξελίξεις στην αγορά δεν θα διαμορφώνονται με οικονομικούς όρους, αλλά με πολιτικούς και κυρίως στη βάση 

δηλώσεων, φημών και σεναριών, κυρίως... 

(Πηγή: Καθημερινή) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Η Ελλάδα κατάφερε με απίστευτες θυσίες ένα πρωτογενές πλεόνασμα (Π. Κρούγκμαν) 
«Ποια είναι η κατάσταση της ελληνικής κρίσης;» διερωτάται για την Ελλάδα με νέο του άρθρο στην 

εφημερίδα «Νιου Γιορκ Τάιμς» ο Αμερικανός νομπελίστας οικονομολόγος, Πολ Κρούγκμαν, απαντώντας ο 

ίδιος στο ερώτημά του: «Δεν έχω ιδέα, ή εν πάση περιπτώσει δεν γνωρίζω παραπάνω πέρα από τον 

οποιοδήποτε επιμελή αναγνώστη δημοσιευμάτων. Έχω, ωστόσο, μια αρκετά καλή ιδέα για το τι η Ελλάδα 

ζητά από δημοσιονομικής πλευράς, και ίσως είναι χρήσιμο να μιλήσουμε για την αριθμητική πίσω απ' αυτή τη 

θέση». 

Στη συνέχεια, μεταξύ άλλων, επισημαίνει ότι «η Ελλάδα έχει, μέσα από απίστευτες θυσίες, καταφέρει να 

επιτύχει ένα πρωτογενές πλεόνασμα στον προϋπολογισμό. Ένα πλεόνασμα χωρίς τους τόκους, παρά την ύφεση 

στην οικονομία. Αυτό το πλεόνασμα πιστεύεται ότι θα μπορούσε να συμβάλει θετικά αν ήταν περίπου 1,5% 

του ΑΕΠ. Η ελληνική κυβέρνηση δεν θέλει να επιστρέψει σε πρωτογενή ελλείμματα, όπως το αντιλαμβάνομαι 

εγώ, αλλά προτείνει να της επιτραπεί να σταθεροποιηθεί το πλεόνασμα σε αυτό το επίπεδο (στο 1,5%), σε 

σχέση με το 4,5% του ΑΕΠ». Ο κ. Κρούγκμαν σημειώνει ακόμη: «Τώρα, μπορείτε να σκεφτείτε ότι το 3% του 

ΑΕΠ δεν είναι τόσο μεγάλο ζήτημα σε μια διαπραγμάτευση (αν συγκριθεί, για παράδειγμα, με τα 500 

δισεκατομμύρια δολάρια τον χρόνο από τις περικοπές δαπανών στις Ηνωμένες Πολιτείες). Δεδομένων των 

μακροοικονομικών μεγεθών (της Ελλάδας), ωστόσο, είναι πολύ μεγαλύτερο (το 3% πρωτογενούς 

πλεονάσματος) από ό,τι φαίνεται». Ο Αμερικανός οικονομολόγος υποστηρίζει ότι η προσπάθεια να επιβληθούν 

στην Ελλάδα «τεράστια πρωτογενή πλεονάσματα» αποτελεί «υπέρμετρη επιβάρυνση» για την ελληνική 

οικονομία.Όπως επισημαίνει, «κατ΄αρχήν, η λιτότητα έχει μια πολύ αρνητική επίδραση στην παραγωγή σε μια 

χώρα που δεν έχει το δικό της νόμισμα, και ως εκ τούτου δεν μπορεί να αντισταθμιστεί η πτώση της ζήτησης 

με τη νομισματική πολιτική». 
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